
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 21 Ιουλίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας σήμερα στη 
συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, αναφέρθηκε στα μέτρα 
που έλαβε η Κυβέρνηση για την αποκατάσταση των ζημιών που 
προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές. Ο Πρωθυπουργός, μεταξύ 
άλλων, είπε τα εξής:

1. «Στη χτεσινή Διυπουργική Σύσκεψη αποφασίστηκε μια 
ολοκληρωμένη δέσμη μέτρων για την αποκατάσταση των ζημιών 
από τη μεγάλη πυρκαγιά στη Σάμο και από τις πυρκαγιές σε άλλες 
περιοχές της χώρας. Τα μέτρα αυτά αποσκοπούν στην άμεση 
ανακούφιση των πληγέντων, στην ενίσχυσή τους για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της καταστροφής και στην παραγωγική 
ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών. Η παρακολούθηση 
της εφαρμογής των μέτρων ανατέθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών.

2. Η χώρα μας παλαιότερα δεν είχε ένα σύστημα εκτεταμένης στήριξης 
των πληγέντων. Διαμορφώσαμε τα σημερινά μέτρα τόσο με την 
εμπειρία παλαιοτέρων πυρκαγιών όσο κυρίως με των σεισμών. Τα 
μέτρα είναι αντίστοιχα εκείνων που ελήφθησαν στους τελευταίους 
σεισμούς. Είναι η πρώτη φορά που η πολιτεία παρεμβαίνει σε τέτοια 
έκταση για να στηρίξει όσους υπέστησαν ζημιές.

3. Με την ευκαιρία αυτή θέλω να υπογραμμίσω τον ηρωισμό των 
στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και των ιπτάμενων 
χειριστών της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Ο φόρος αίματος που 
κατεβλήθη με το θάνατο των δύο πιλότων στο Πήλιο κατά την 
εκτέλεσή του καθήκοντος των και στην υπεράνθρωπη προσπάθειά 
τους να κατασβέσουν πυρκαγιά σε απόκρημνη περιοχή του Πηλίου 
μαρτυρεί τη γενναιότητα και την αυτοθυσία τους, προσδίδοντας 
συγχρόνως και δυστυχώς στην έννοια του πολίτη το πλήρες νόημά 
της.

4. Η περίοδος των πυρκαγιών δεν έχει τελειώσει. Και το υπόλοιπο 
καλοκαίρι οι συνθήκες θα είναι δύσκολες. Διαθέτουμε μεγαλύτερο 
αριθμό εναέριων πυροσβεστικών μέσων από ποτέ άλλοτε, 
περισσότερα πυροσβεστικά μηχανήματα και αριθμό προσωπικού 
μεγαλύτερο από άλλες εποχές. Ο κρατικός μηχανισμός είναι σε 
διαρκή επιφυλακή. Ο συντονισμός όλων των αρμοδίων φορέων 
είναι επίσης σε πολύ καλύτερο επίπεδο.
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Παρ’ όλα αυτά, ακραία καιρικά φαινόμενα μπορούν να έχουν 
συνέπειες που δύσκολα ελέγχονται άμεσα. Χρειάζεται γι’ αυτό από 
όλους προσοχή και κυρίως η συμπαράσταση και συνεργασία των 
πολιτών για να διαφυλάξουμε το περιβάλλον και να περιορίσουμε 
στο ελάχιστο τις καταστροφές.

Ειδικότερα, οι οριστικές αποφάσεις που ελήφθησαν αφορούν επί 
μέρους τομείς ευθύνης όλων των εμπλεκομένων υπουργείων.
Είναι αποφάσεις και μέτρα ανακούφισης, συνδρομής και στήριξης 
των περιοχών και των πολιτών που έχουν πληγεί από τις 
πυρκαγιές».

Επισυνάπτεται το πακέτο μέτρων για την αποκατάσταση των 
πυρόπληκτων περιοχών.


